

SEGUNDA EDICIÓN

Nota del día

SOPOR

Turbulencias de una política de vaguedades y de imprecisiones, nadie sabe cómo va a ser arrebatado en el torbellino. Es necesario tener los ojos y la conciencia y la voluntad fijos, clavados en la convicción para no sentirse desplazado o lanzado en una lucha de inadaptados bajo un régimen de desorden y desajuste.

Antes, los alaridos del Parlamento surgían de los bancos republicanos. Ahora, los representantes del pueblo, como sobrecogidos en las ansias de renovación y como si toda su fuerza espiritual se rindiese de amor a España, prescinden del formalismo: y más piadosos, quizás, para los hombres, aunque sintiendo las intranquilidades de antaño para el régimen, parecen dispuestos a colaborar (salvadas todas las distancias que establece el honor) con cuantos españoles traten de transformar el alma y la fisonomía de nuestro país.

Nuestro aplauso, hacia lo que entendemos es un hecho inaplazable, es espontáneo. Nadie en el Parlamento con tan honrada sinceridad como nosotros, los que no debemos el acta más que al esfuerzo y a la lucha. Y son tan pocos los diputados que no reciben su acta como un caprichoso diploma extendido en el ministerio de la Gobernación, que es motivo de legítimo orgullo nuestra independencia y soberanía. Ellos entre ellos se despedazan: no es necesaria nuestra agresión para verlos pelear descomulgados y ambiciosos y diputado de peso no lo que nosotros estimamos aceptable o diluviendo dicitos sobre hombres y obras o intentos que nos invitaban a cederlos a la reverencia. ¿Qué pasa, pues?

Analicemos un solo caso, el del señor Gasset. Nadie puede negar que este nombre va unido a los intentos de reconstrucción nacional: cuando se habla de la política agraria, de la política hidráulica, se invoca, aun sin nombrarlo, el nombre del actual ministro de Fomento, quien en fuerza de estudio, de perseverancia, de resolución, ha llegado en la teoría a la expresión de un plan de conjunto y de una orientación. ¿Qué obstáculos se oponen a su paso? Digámoslo con entera franqueza, con varonil franqueza, ningún obstáculo es de carácter republicano. A lo sumo, analizamos deficiencias, imperfecciones que de fatalmente incurrir los más doctos y más ampliamente preparados. Pero no estimamos que ninguno de estos errores es insubsanable. Toda obra humana admite imperfección, condición incesante, si así pudiéramos llamarla, del progreso mismo.

La obra de Gasset, es aun pronto para ser juzgada. No es tarde, sin embargo, para enjuiciar a sus detractores. Ciertamente, si nos excederemos en su defensa ni tras pasaremos los límites del pudor en que, como en arca inviolable, guardamos el impoederable tesoro de nuestro credo. Pero, de ahí a que cerremos los ojos a la realidad y formemos en el coro impreador. Inutilmente, apasionadamente obcecado, hay una gran distancia. Si, por estas mismas cualidades del espíritu republicano, es por lo que el partido, a pesar de todos los embates, de todas las injurias, de todas las detenciones, no desaparecerá jamás. Es tal la ansiedad del republicanismo español de vivir una patria moderna, que tutee a la más próspera y poderosa, que, con un rápido olvido de cuantos pecadores nos apalean y afean, nos sentimos atraídos en la sugerencia de un renovamiento sin el cual ni puede haber España ni pueden ser los españoles. ¿Es que la obra de Gasset supone todo esto? Es un comienzo, afirmamos: es un intento, un paso, un balbuceo, si queréis, pero es. ¿Por qué, pues, contra la injusticia manifiesta y la intención soñada de las derechas no se yerguen las izquierdas y el país? Porque todos hemos perdido la fe, porque una parte de nuestra alma, la mejor, quizás, se ha disipado, o ha sido devorada por el pesimismo; ya que en fuerza de desengaños ni creemos en los hombres, ni en las doctrinas, y hemos llegado a ensombrecernos de modo tal que no hay para nosotros más que tinieblas, amarguras y gaisancio. Esto es todo.

Y cuando una voluntad se enderece y pretende acudir por sus propios medios, reconfortar a los vacilantes, animar a los caídos, impulsar a los prostrados, levantar a cuantos aplastó la pesadumbre, se estrella, no contra una oposición, que enardece, porque es choque y es lucha, recluir de espaldas que arranca centellos al espíritu, sino contra el hielo de una indiferencia que espanta de un tedio, de un sopor rayano en la inanidad.

Vivimos, sí, pero en la tumba. Sólo falta acarrarla. F. AZZATI.

MITIN EN BENAGUACIL

El domingo, a las tres de la tarde se celebrará en Benaguacil un importantísimo mitin organizado por la Sociedad de Trabajadores del Campo de dicha población, para tratar entre otros asuntos, del encarecimiento de las subsistencias y de la crisis de trabajo.

Harán uso de la palabra, el joven abogado D. Julián Puig, el presidente de «La Constructora Valenciana» Antonio Velez, el catedrático Sr. Merino Conde y nuestro compañero de Redacción Sr. Marco Miranda. El acto ha despertado expectación y promete verse concurridísimo.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Gami, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1º.

LAS PÉRDIDAS EN EL EJÉRCITO ALEMÁN

Las listas alemanas de pérdidas de sus ejércitos, publicadas en fines de Octubre próximo pasado, dan las cifras siguientes: Muertos, 42.296; heridos, 117.211; desaparecidos, 40.421. Total, 199.921.

Estas cifras se refieren al mes de Septiembre, y se descomponen así: Ejército prusiano: muertos, 30.289; heridos, 87.271; desaparecidos, 31.154. Total, 148.714.

Ejército sajón: muertos, 3.028; heridos, 10.123; desaparecidos, 1.275. Total, 17.322.

Ejército wutemburgués: muertos, 1.780; heridos, 5.315; desaparecidos, 1.275. Total, ocho mil 370.

Pérdidas en la marina: muertos y desaparecidos, 1.311; heridos, 389. Total, 1.700.

El total de pérdidas publicadas desde el comienzo de la guerra hasta el 31 de Octubre por Alemania, es el siguiente: Muertos, 922.272; heridos, 2.351.011; desaparecidos, 499.938. Total, 3.773.277. Las pérdidas en oficiales son: 28.277 muertos; 55.187 heridos; 5.220 desaparecidos, y 2.855 prisioneros. Se cree, con fundamento, que estas líneas no dicen la verdad.

FELICITACIONES A AZZATI

El colega de la noche decía ayer lo siguiente: «El presidente del Ateneo Mercantil, don Ricardo Serrano Chassaing, ha reunido esta tarde, a las cuatro, a los representantes de Valencia en Cortes, que se encuentran en esta ciudad, para pedirles su cooperación en la patriótica empresa iniciada en el Congreso por el Sr. Azzati, de que sean reconocidas las deudas de nuestras Exposiciones y se enjague el déficit que producen. Los señores señores Beranger y Vallcarques, y los diputados a Cortes señores marques de Cáceres e Ibañez Rizo, que conocen con cuánta constancia ha venido trabajando desde hace dos años el Sr. Serrano Chassaing en este asunto, se han ofrecido, desde luego, con el mayor encarecimiento, a coadyuvar al justo fin que se persigue, y a los diputados y senadores, que se encuentran en Madrid, se les ha telegrafado en el mismo sentido.»

Celebramos la reunión y sus resultados. Desde luego el Sr. Azzati, después de su discurso, habló con los representantes valencianos que se encontraban en la corte a fin de unificar la acción y robustecerla para que sea más eficaz y de más rápidas consecuencias.

Es esta una cuestión en la que no debe haber más que un solo sentimiento: el del patriotismo. Podemos asegurar que el Sr. Azzati abandona todo estímulo de amor propio por haber iniciado este movimiento y se suma a los demás, entidades y personas que trabajan en el mismo fin. Ello no ha de privarnos de la satisfacción que nos producen los elogios y felicitaciones de amigos y adversarios políticos, lo cual deja bien sentado el carácter neutral que hay que dar al asunto.

De «Las Provincias» reproducimos lo siguiente: «Ha producido muy buen efecto en nuestra ciudad la intervención del diputado a Cortes Sr. Azzati en una de las últimas sesiones del Congreso, pidiendo el reconocimiento de las deudas de nuestras pasadas Exposiciones, para enjugar el déficit que aquellas produjeron, y la contestación del ministro de Hacienda, muy favorable para todo este asunto, que tanta justicia demandado por toda Valencia.

Prueba del buen efecto que, como decimos anteriormente, ha producido aquella intervención, son los numerosos telegramas que ayer se remitiéron al jefe del Gobierno y al ministro de Hacienda, rogándole que aceleren lo posible la resolución del expediente, que actualmente se halla en el departamento de Hacienda, telegramas que fueron remitidos por los señores alcalde, presidente de la Diputación, Económica de Amigos del País, Círculo de Bellas Artes, Casa del Pueblo y otras entidades de gran importancia.

Nuestro Director ha recibido entusiastas cartas de felicitación de nuestros estimados amigos y correligionarios D. Ricardo Costa y D. G. A. Sorri.

Nuestra gratitud a todos.

Nuestro Director sigue recibiendo también visitas y cartas de los ferroviarios felicitándole y dándole las gracias por la defensa que de los mismos hizo en el Congreso.

Entre las cartas hay una que nos permitimos publicar. Dice así: «Valencia 23 de Noviembre 1916. Sr. D. Félix Azzati.

Mi querido amigo y correligionario: Cumplo el manifiesto de mi más profundo agradecimiento por la tan brillante defensa que de los ferroviarios ha tenido a bien hacer en el Congreso.

Exacto, exactísimo que el Gobierno mostrase débil en la despótica empresa del Norte, haciéndonos ésta pasar por pruebas tan duras que no hubiésemos podido resistir de no llevar el convencimiento de una causa justa hasta los límites del sacrificio.

Yo que puse todas mis energías de joven al servicio de un ideal tan alto como bajos

están aquellos que haciendo alardes de una creencia que todos respetamos y nadie les discute, fué una de las primeras víctimas, fué atropellado por quienes considerándose burlados en sus apreciaciones, dirigen su odio a ira hacia el personal huelguista. Reconozco en usted al defensor de las causas nobles y de justicia.

Reciba, pues, una felicitación y un aplauso caluroso de este su amigo que le desea salud, José Castro, (ex meritorio)

Nuestro director D. Félix Azzati fué visitado anoche por numerosísima comisión de empleados ferroviarios pertenecientes a la Sección de Valencia, a los cuales presidia el que lo es de la sección, Sr. Rosat.

Este, en nombre de todos sus compañeros saludó al Sr. Azzati y le manifestó la satisfacción sentida por los ferroviarios y su agradecimiento al tomar a su cargo en el Parlamento la defensa de su causa.

El Sr. Azzati expuso a los visitantes, para que lo transmitiesen a todos sus compañeros, que en todo momento, como particular y como político, en las columnas de El Pueblo, como en su escaño parlamentario, siempre le tienen a su disposición.

Anoche visitó a nuestro Director señor Azzati una comisión de la Juventud de Unión Republicana, felicitándole por sus campañas parlamentarias.

Entre los jóvenes republicanos y el diputado por Valencia, se cruzaron frases de afecto.

El Comité de Centro de la Casa del Pueblo nos envió ayer la siguiente comunicación: «Sr. D. Félix Azzati.

Este comité acordó en sesión de hoy felicitarle por la campaña que sostiene en el Congreso en pro de los intereses de Valencia, y en particular por la brillante defensa hecha en el Congreso de nuestros compañeros los ferroviarios combatiendo los sindicatos de obreros amarillos estimados por nosotros como una vergüenza nacional. Por los obreros de la Casa del Pueblo: el comité.»

A los artistas Por los legionarios españoles

Unos admirables artículos de Mario Aguilar publicados en «El Imparcial», han entrado a la gente de una cosa que en Cataluña se sabía y en el resto de España, por lo visto, se ignoraba. Esto es: que con el ejército de los aliados luchan unos legionarios españoles, románticos impetuosos, que en esta hora de indiferencia y de cobardía para nosotros y de lucha ardiente por altas idealidades, de sacrificios por el porvenir de la humanidad, para otros pueblos, empuñan valerosamente las armas y dan su sangre en una ofrenda generosa por la justicia y por la libertad.

Y digo que era ésta cosa sabida en Cataluña e ignorada en el resto del país, porque en Cataluña había establecido, con los legionarios de aquella tierra una comunicación espiritual y material, funcionaban comités, se recaudaban fondos, se escribían cartas, se enviaban periódicos; mientras que en el resto de España, para los legionarios que luchan bajo la bandera de la Francia inmortal, existía una absoluta indiferencia.

Esto era imperdonable. Y a remediar esta injusticia tiene la organización de un concurso artístico, en el que colaborarán los más eminentes artistas españoles, destinados a arbitrar fondos para que los legionarios españoles no carezcan en la próxima Navidad de esas míseras cosas con que en los hogares se acostumbra a solemnizar esta fiesta.

Si otras poderosísimas razones no bastaran a convencer a los que en espíritu ya que no de otra forma—están al lado de esos valerosos españoles de que esta indiferencia no puede durar un día más y de que la emienda es necesaria, bastará ésta, sentimental, para que ni uno sólo dejara de sumarse al movimiento que, iniciado por los catalanes y secundado en Madrid, se hace en su favor.

Los intelectuales y artistas madrileños, como los catalanes, ayer y siempre, se disponen a una obra noble, que merece simpatía y apoyo. ¿Creen los intelectuales y los artistas valencianos que deben permanecer callados como acostumbra? ¿Creen que no es preciso salir de ese aislamiento estúpido en que viven? ¿Creen que no es su deber sumarse a esta corriente altruista y noble, y con los catalanes y los madrileños trabajar por que a nuestros hermanos que luchan en Francia no les falte en estas fiestas, que, más que ninguna, tienen sabor de familia y de hogar, lo que seguramente en las trincheras ha de faltarnos, calor de amistad y de familia y de hogar?

Hay que crear ambiente a favor de este movimiento y eso os toca a vosotros, intelectuales. Hay que contribuir con obras, y eso os toca a vosotros, artistas.

Por nuestra parte hemos de procurar que el aislamiento en que los artistas viven sea roto, siquiera por esta vez. Braulio SOLSONA.

SUSCRIPCIÓN

á favor de los legionarios españoles El Pueblo, 25 pesetas.

De acuerdo con lo propuesto por la revista «El Pueblo» abre una suscripción para engrosar las iniciadas con destino a los españoles que luchan en Francia.

Quienes deseen contribuir a ella, pueden dejar sus donativos en la Administración de El Pueblo todos los días, de nueve de la mañana, a dos de la tarde y de cuatro a siete de la noche.

Los días festivos y domingos, de nueve a doce de la mañana.

ECOS

Un banquete.—Los viticultores levantinos

La Prensa de Madrid da cuenta del siguiente acto: «Aprovechando la presencia en Madrid de los comisionados por los viticultores de Requena y de Jumilla, se reunieron anoche en una fiesta íntima, ofreciendo un banquete al presidente de la Cámara Agrícola de Jumilla, D. Roque Martínez, y al diputado a Cortes por Requena, Sr. García Pardo.

Ofreció el homenaje el arquitecto de la real casa, Sr. Pérez de los Cobos, expresando que se trataba de dar una prueba de afecto al Sr. Martínez, que fué, en unión del señor García Berlanga, mantenedor de la defensa de los intereses vitícolas, y al hijo de aquel entusiasta viticultor, Sr. García Pardo, que ha heredado los entusiasmos de su padre y que en favor de la viticultura se halla dispuesto a todo, por encima de políticas y de Gobiernos.

Otros oradores hablaron de la unión de Requena y Jumilla en la defensa de sus intereses; el Sr. García Pardo agradeció las frases pronunciadas a la memoria de su padre y dijo que inspirado en sus doctrinas, enarbolará la misma bandera ya que antes que político era viticultor.

Además, al proceder así cumplía con un deber y con el mandato de sus electores. Terminó afirmando que frente al Monopolio y para evitar su implantación haría cuanto le fuera factible y pidiendo a Jumilla le dé su representación en Cortes a D. Roque Martínez, lo que mereció la más entusiasta acogida, y a D. Roque Martínez, que dió las gracias y expuso una vez más la convicción de que la actual ley de Alcoholes es la más acertada, porque se confecciona en colaboración con los viticultores. Afirmó que el límite del impuesto debe ser tal, que sin perjudicar al Tesoro, no llegue a estimar el fraude.

Hizo notar, congratulándose, la unión de los viticultores de Requena y de Jumilla, y dedicó un cariñoso recuerdo al que fué defensor entusiasta de la viticultura nacional, señor García Berlanga. Fué aplaudido con entusiasmo.

Los comisionados de Requena, habían visitado por la mañana al presidente de la Junta de transportes terrestres y director de Obras públicas, Sr. Zorría, para interesarle en favor de la solución del problema de los transportes en aquella región levantina.»

Los viticultores de Requena y Utiel pueden tener la seguridad de que sus intereses están en buenas manos. Dos diputados sólo dos, de esta provincia, los Sres. García Pardo y Azzati se oponen de manera terminante y resuelta al monopolio.

El Sr. García Pardo, desde su esfera oficial y nuestro director Sr. Azzati, desde su escaño de la oposición han de lograr que el Monopolio no prospere y nosotros creemos que no prosperará, para bien de los viticultores españoles que ahora deben tomar buena nota de quienes son sus defensores, para cuando se acerquen a ellos en demanda de sus sufragios.

El precio de la carne El presidente de la comisión de Mataderos ha conferenciado con los representantes del gremio de ganado vacuno, consiguiendo que demoren el aumento de los precios de la carne hasta el 1.º de Diciembre próximo.

También ha solicitado el Sr. Tarconer que se subija de la carne de primera se limite a 0,20 pesetas en kilo, ofreciendo los cortantes reunirse hoy mismo para tratar acerca de esta petición.

El servicio de guardia municipal

Insistimos en la necesidad de reorganizar este servicio, complaciéndonos el ver que coincidimos con otros colegas, que han tratado el asunto con verdadera elevación de miras.

Se impone establecer los tres turnos, no sólo por ser justo y humanitario dar a los individuos del Cuerpo el descanso necesario, sino porque con algún aumento en el presupuesto, se prestarán los servicios como exige la importancia que ha adquirido la ciudad. Suponemos al presidente de la comisión de Hacienda, pertrachado de argumentos convincentes para rechazar todo aumento; pero los hay tan inevitables, como el de la guardia municipal, el de incendios y el de limpiezas, que lógicamente procede aceptarlos.

Ya la comisión correspondiente acordó y propuso ha poco el aumento de 20 guardias, lo que evidencia con cuánta razón pedimos la reorganización de la guardia municipal: á base del conveniente aumento y de cortar abusos.

Forman el Cuerpo 245 guardias, y de éstos 13 son de caballería y hay 70 en comisiones y destinos, quedando para el servicio en la vía pública 162. Algunas de estas comisiones tienen personal excesivo, por ejemplo cinco guardias en las cédulas, tres en las chapas, tres en el arbitrio de perros (no en la peñera), tres en el peso público, once en el portazgo, etc., etc.

Sabemos que algunos concejales tienen en estudio la reorganización de este servicio, á base de suprimir: dos guardias en la Audiencia, cuatro en la ronda de pobres, dos en los Juzgados, cuatro en la ronda ambulante y dos en el Asilo. De modo que destinando seis guardias á cada uno de los diez distritos, suman 180, más diez enfermos y doce para el retén del Ayuntamiento (en los tres turnos), puede afirmarse que con 200 guardias habría, de momento, bastantes. Si hemos dicho que restaban para el servicio de calle 162, hay que sacar 38 más, entre las supresiones apuntadas y los nuevos que se nombren.

De cualquier manera que se haga la modificación, lo indispensable es crear los tres turnos, pues supone una injusticia que el Ayuntamiento tenga servidores que trabajan cuatro, cinco y ocho horas á lo sumo, cuando trabajan, mientras se obliga á los abnegados guardias municipales á trabajar ¡¡doce horas diarias!!

El correo de Madrid Recibimos una carta, de la que entresacamos lo siguiente: «El correo de Madrid, que tanta importancia tiene para Valencia, llega á las 8,30 de la mañana. Sin embargo, en su mayor parte, la correspondencia se reparte á media tarde y si llega en domingo, al día siguiente. La traen por el Central de Aragón, que tiene su llegada á Valencia á las 12,52.

Ello imposibilita la mayor parte de las gestiones que deben hacerse en el día, pues no es posible contestar toda la correspondencia por falta material de tiempo.

No se podrá decir que se hace así para dar mayores facilidades, pues el correo del Central de Aragón sale de Madrid antes que el directo.

Trasladámos estas indicaciones, que nos parecen acertadas, al digno administrador de Correos, por si cree que es posible organizar de otro modo el servicio á que se alude.

El matute. Siguen las rondas de vigilantes sanitarios practicando decomisos, sin que pueda decirse lo mismo de las inspecciones veterinarias, especie de flor de un día: pasó aquello de las intoxicaciones, y ya se deja campar por sus respetos á los industriales desaprovisivos.

He aquí las últimas cogidas: 20 kilos de embutido y un jamón de 4 y medio kilos de peso, aprehendidos á una mujer que se dedica á entrar los géneros de fuera, valiéndose de una maleta y depositándolos en una casa del camino del Grao, en donde los agentes practicaron el decomiso.

Otra mujer llevaba embutidos 6 kilos de magro y tocino, que le fueron ocupados por la matrona en la estación sanitaria de Cuarte. En las inmediaciones de Mislata, y en el cauce del río, fue detenido un carro con doce cestas, llenas de magro y tocino (20 kilos) y en el mismo cauce, á otra mujer le fueron decomisada buena cantidad de cerdo fresco y dos sangres.

Como se ve, los matuteros de ambos sexos no cesan en sus faenas matuteras, defraudando al Ayuntamiento y exponiendo al público á muy serios peligros.

Elecciones municipales El Gobernador ha señalado el día 10 de Diciembre próximo para que se celebren elecciones municipales en los pueblos de Alfarp, Algimia de Alfara, Alquería de la Condesa, Benifairó de los Valles, Bugarrua, Casas Bajas, Catañau, Cullera, Chelva, Dos Aguas, Lugar Nuevo de San Jerónimo, Monserrat, Navarés, Puzol, Sagunto, Tous y Carcagente. El período electoral, concreto á los citados pueblos, dió comienzo ayer.

El mercado de arroz La baja que se había iniciado desde principio de semana en el precio del arroz, ha quedado paralizada, volviendo á cotizarse en cáscara á pesetas 33 los 100 kilos, clase Benlloch.

Como la baja obedecía á un rumor, que no pudimos comprobar, y por ello nos abstuvimos de darlo á la publicidad, conseguimos, sin duda, lo que se proponían sus propagadores, aquélla ha desaparecido.

Lo que ha extrañado es que la Unión Arrocera, entidad formada por molineros, haya salido á la palestra á anunciar que la exportación no está prohibida, pues no parece sino que tienen almacenados muchos sacos de arroz en los molinos, y temiendo dicha medida, se apresuran á protestar, para que restablecida la normalidad, puedan sin perjuicio alguno dar salida á la mercancía.

Es que se cree que, dados los precios que alcanza el arroz, el Gobierno, atendiendo requerimientos de la opinión, querrá contenerlos cerrando la exportación.

En este caso como entre los molineros hay personas que pueden estar bien enteradas, debe decirse claro, pero protestar los molineros contra una baja en el precio del arroz, cuando los únicos perjudicados son los agricultores, no es una razón muy convincente.

Protesta del partido radical Anoche recibimos la visita de una numerosa comisión formada por la Junta Municipal y el Círculo del partido que acudía el Sr. Lerroux.

Nos plantaron nuestros visitantes que hicieran constar su más enérgica protesta contra el decreto de «El Mercantil», por considerarlo que contenía palabras y conceptos injuriosos contra el expresado jefe del partido.

Añadieron que con el mismo objeto habían visitado al director de «El Mercantil», á quien hicieron idénticas manifestaciones y del que recibieron la promesa de que se haría constar la protesta, aunque recabando el derecho del periódico á emitir los juicios que considere convenientes.

La comisión de los organismos oficiales del partido radical venía acompañada de numerosos correligionarios que exteriorizaron la viva excitación que entre ellos se ha producido.

Las personalidades directoras procuraron, sin embargo, imponer la prudencia, ya que habían cumplido su misión haciendo constar debidamente la protesta del partido.

Casa de la Democracia Esta sociedad celebrará el domingo, diez á una de la madrugada, el primer baile de la temporada, cuyo acto será amenizado por una brillante orquesta que ejecutará selectas composiciones bailables.

La comisión pone en conocimiento de los socios que para la entrada en el local será indispensable la presentación del pase del presente mes.—La comisión.

OTRA COMPAÑÍA FERROVIARIA

CONTRA VALENCIA

No tenemos bastante los valencianos con aguantar y padecer á la compañía de ferrocarriles del Norte, que sólo nos faltaban las caricias, los zarzos de su hermana gemela la de Madrid, Zaragoza y Alicante. He aquí lo que nos dijeron anoche varios comerciantes exportadores de vinos que visitaron esta redacción:

«La compañía M. Z. y A., ha tomado el acuerdo de no admitir mercancía ni facturación para ninguna línea combinada, y sólo sí, y con muchísimo egoísmo, para Alicante y su puerto.

Este comercio de vinos, en el momento ha conocido la orden de dicha compañía, se ha dirigido á esta Cámara de Comercio, y su presidente, reconociendo el daño que esto irroga á este comercio en general, en el momento ha telegrafado en los siguientes términos:

«Director general Comercio.—Director compañía ferrocarriles Madrid, Zaragoza, Alicante.—Madrid.—Exportadores vinos de Almansa y otras poblaciones de la provincia de Albacete, lamentándose de que en aquellas estaciones hace varios días no se les facilitan vagones para Grao Valencia y sí para Alicante. Como irroga esto reales perjuicios á dichos interesados y á nuestro puerto, rogamos se dispongan iguales facilidades para exportación por puerto Valencia, como es de justicia.—Presidente Cámara Comercio, Mulet.»

Es de tal magnitud y tan grave el acuerdo de dicha compañía para el comercio de vinos de esta plaza y para las regiones de Murcia, Albacete y Ciudad Real, que traería consecuencias fatales. El comercio de vinos de esta plaza tiene muchísimos miles de hectolitros comprados y contratados á fecha fija en estas regiones, que de no recibirlas á su debido tiempo se irrogarían grandísimos perjuicios; y los cosecheros, bodegueros y comerciantes de estas regiones también sufrirán en mayor escala las consecuencias del acuerdo de esta compañía, pues es materialmente imposible que sólo por Alicante pueda salir la mitad de la cosecha, con la agravante que no teniendo el comercio de Alicante en la compra competencia, pagará precios que girarán alrededor de los precios de destilería.

Además, este acuerdo tiende á fomentar el puerto de Alicante y perjudicar al de Valencia, restándole elementos é importancia, y esto no puede tolerarse.

Nuestro Director Sr. Azzati, que saldrá en seguida para Madrid, levantará su voz en el Congreso y exigirá que se preste atención á este asunto para que no sufran ningún perjuicio ni los agricultores, ni los comerciantes, ni Valencia.

Conferencias Mañana, á las nueve y media de la noche, dará una conferencia en el Casino Republicano del camino de Algrós, D. Ricardo Samper, desarrollando el tema «La comida de las fieras».

El acto será público. Mañana, á las nueve de la noche, dará una conferencia en el Círculo de Unión Republicana del Museo el catedrático Sr. Merino Conde.

Hablará sobre la condena del doctor Aregre. Crónicas judiciales

El misterio de la celda núm. 7 Cuando el empleado, portando una cesta con viandas penetró en el calabozo, estaba Colás recostado sobre el jergón escaso y sucio que le servía de lecho.

—¿Buena pieza. Aquí tienes la comida. Y el empleado, dejando en tierra el cestillo, se dispuso á marchar, mientras decía al preso una frase amable.

—Que te haga buen provecho... Colás, al incorporar del camastro, llamó al empleado, atajándole en su marcha.

—¿Don Víctor? ¿Hace usted el favor? Volvióse el empleado. Era un viejoillo enjuto, caduco, en cuya faz amarillenta y rugosa había unos ojos chiquitines, de vivo mirar alegre. Una gorrija galeada cubría su cabeza calva. Hacía mucho tiempo que estaba empleado en la cárcel del pueblo, sin que un ascenso le hiciera mejorar de su condición modesta, siempre á las órdenes de directores mucho más jóvenes que él. El viejo empleado, sentía como única satisfacción de su vanidad el oírse llamar don Víctor, como respetuosamente le decían los presos.

—¿Quieres algo?—dijo el empleado parándose frente á Colás. Este manifestó una súspira.

—Sí, señor. Pues mire usted: lo que ya le he dicho otras veces. Desearía salir de esta celda y que me llevaran á otra menos húmeda y más alumbada.

Y añadía el preso, en una lamentación desolada.

—Aquí me voy á morir como un perro. El empleado procuró tranquilizar al preso, diciéndole unas frases de esperanza. El pobre don Víctor tenía buen corazón. Miraba á los presos como desdichados y no como malhechores. Había que tratarlos lo mejor posible.

—Mira, Colás: yo no soy quien para cambiar de celda. Eso es cosa del director: sin embargo, yo hablaré con él y veremos de arreglarlo.

—En usted confío, don Víctor. —No tengas preocupación por eso; ya sabes que si en mí estuviera... Don Víctor salió, cerrando tras sí la reja, puerta del calabozo. Luego, mientras se alejaba por el estrecho pasadizo, pensaba en el buen empleado unas ideas de benevolencia. La



Sección comercial y agrícola

Subastas del 20 de Noviembre NARANJA
LIVERPOOL. De Eduardo Harker, de la casa Woodall & Sons: Ofrecidas 3.000 cajas de los vapores «Paulina», «Valeros» y «Sedje», Mercado más bajo.

Ofrecidos cargamentos de los vapores «Alto», «Carlos» y «Cortés» De Beltrán M. Payne: En general, de 13 a 25.
HULL. De Eduardo Harker, de la casa White & Sons: 420, de 16-6 a 22. 420, largas, de 23 a 27. CEBOLLA

Fallecimiento. Ha fallecido el acaudalado banquero y senador Bañer, representante de la casa Rostchild.
El presupuesto ordinario. La comisión de presupuestos del Congreso ha dictaminado los ordinarios de Justicia y Gobernación acordando dejar el de Fomento para lo último.
Las subsistencias. Alba ha manifestado que cualesquiera que sean los acuerdos que adopte la Junta Central de Subsistencias está dispuesto a retirarlos.

testándole por la comisión Jimeno (don Vicente), y desechándose. Apoyan otras enmiendas los señores García Guijarro, Romero y Jansana, siendo contestados por los señores Aragón y Soto Requena.
Se aprueba el capítulo primero. García Guijarro y Jansana defienden enmiendas al capítulo segundo, que son desechadas, aprobándose aquél.
Pónese a discusión el presupuesto de Estado y se desecha varias enmiendas. Jansana combate el capítulo. Considera necesario conceder mayor importancia a las cuestiones comerciales. Encomia las grandes ventajas de la penetración comercial. Le contesta Aragón y se aprueba el capítulo primero y el segundo. Guijarro apoya una enmienda al tercero y es desechada. Cambó defiende otra rogando al Gobierno que influya cerca de la comisión para que acepte las enmiendas que deben ser aceptadas, aunque sea con algunas modificaciones. Dice que el ministro de Estado debe preparar todo lo relativo a nuestras relaciones de hostilidad e inimidad económica con todos los países para cuando llegue la paz. Excita al Gobierno a que lleve a la práctica todas las orientaciones que mejoren el estado consular de España. Romanones manifiesta que está convencido de la necesidad de reformar el cuerpo consular, asunto que se estudia ya en el ministerio de Estado. Cree que podría atenderse algo de lo que propone Cambó llevando una adición al artículo de la ley. Le propone que redacte el artículo y Cambó acepta. Domingo combate el Tribunal de la Rota. Excita a Romanones a que negocie con el Vaticano la supresión de aquel tribunal. Romanones promete hacerlo así. Barcia consume un turno, le contesta Romanones y queda aprobado el capítulo. Son retiradas varias enmiendas al capítulo cuarto. Cambó defiende otras tres sobre el cuerpo diplomático en el extranjero y creación de escuelas y museos comerciales en los consulados de América y Oriente. Dice que debemos aprovechar las circunstancias favorables para recuperar los mercados que han perdido los beligerantes. Alba muéstrase conforme con la orientación de Cambó, pero cree que el desarrollo de su iniciativa debe aplazarse para cuando se redacte el artículo convenido sobre la reforma del cuerpo consular. Expone el peligro de autorizar los museos comerciales sin tomar muchas garantías. Pueden servir de pretexto a expansiones que nos pongan en ridículo ante el extranjero. Alba cree que debe consignarse una cantidad modesta para los museos, dictando reglas para que sea bien administrada. Espera que Cambó retirará las enmiendas, puesto que el Gobierno admite el espíritu de las mismas. Cambó las retira y apruébase el capítulo. Cambó apoya otra enmienda al capítulo 5.º y se desecha. Se le acepta otra aumentando en 40.000 pesetas la consignación para las Cámaras de Comercio españolas en el extranjero. Cierva combate el artículo 5.º porque considera indoladas las cifras de los vísticos. Es inexplorable que se destinen 75.000 pesetas para el servicio de la zona francesa. Expone a la comisión datos concretos. En el artículo un incidente, porque Cierva, al votar, afirma que la comisión y el Gobierno no han el asunto y se han comprometido a las protestas de la mayoría. Alba se lamenta de que Cierva se enseñe aprovechando las circunstancias de que Amalio Jimeno está enfermo. Cierva, contrariadísimo, afirma que el presupuesto es una flección y amenaza con las votaciones nominales. Suspende el debate. Nougés pretende formular una protesta contra la presidencia por excederse de las horas reglamentarias. Villanueva le ruega que desista, accede y se levanta la sesión.

La Junta de Subsistencias. Se reunió la Junta de Subsistencias, siendo la discusión muy amplia y enmiendada, a propósito de la fijación de tasas. Se acordó fijar la tasa del trigo en 35 pesetas los 100 kilos y la de la harina en 47. García Cortés dice que desiste de protestar de que el Gobierno no hubiese aun prohibido las exportaciones porque se ha dicho que el Gobierno había aprobado dicha medida. Mañana se aprobará la tasa del pan. Hubo voto particular de Luaces, pidiendo que se modificaran las tasas de los carbones. Se acordó no haber lugar a deliberar y que se dé al Gobierno traslado del acuerdo.
Por la noche se reunieron los diputados representantes de los distritos número 47 de Asturias, acordándose oponerse por todos los medios a que prosperen las tasas de los carbones para industrias por considerarse ruinosas. Desde luego se conformaron con la tasa del carbón para el servicio doméstico. Los diputados trabajarán en este sentido cerca del Gobierno. Los mineros están dispuestos incluso a entregar las minas al Estado. Los representantes obreros mostráronse de perfecto acuerdo.
Asamblea agraria. Han comenzado a llegar labriegos de todas las provincias, para asistir a la Asamblea agraria, en la que se tratará, entre otros asuntos, de la desgravación de la gasolina y petróleo en bruto para emplearlos en las máquinas agrícolas. Que el cultivo del tabaco se conceda a todas las comarcas, y la creación del Banco Nacional Agrario, con 500 millones de pesetas de subvención por parte del Estado.

El idioma español en Inglaterra. Londres.—El problema de la enseñanza del español en las escuelas inglesas, sigue interesando a las autoridades inglesas. El presidente del Consejo del Condado de Lancaster, ha anunciado que se toman medidas para implantar la enseñanza del español en las escuelas de segunda enseñanza en dicho condado. En algunas escuelas se ha conseguido emplear a personas que enseñen el español. Los sucesivos nombramientos recaerán en maestros del idioma castellano. En Londres estudian iguales medidas las autoridades competentes.
Fallecimientos. Londres.—En California ha fallecido el famoso autor Jack London, a los 41 años. En Londres ha fallecido Charles Booth, director de la compañía naviera Booth. También ha muerto Jorge Wiele, uno de los constructores de aeroplanos.
Atentado contra un ministro ruso. Atenas.—Se ha cometido un atentado contra el ministro de Rusia, príncipe de Demidoff, durante su viaje a Salónica. Un grupo de reservistas tiró el tren en que viajaba. Antes de entrar en la estación el tren descarriló por haber sido cambiadas las agujas, sin que ocurrieran víctimas. El ministro llegó sin novedad a Atenas donde fue felicitado.
Para los católicos germanófilos. París.—Los alemanes celebraron la fiesta de Todos Santos, lanzando contra la catedral de Reims, su milésima granada.
Comunicado oficial ruso. Petrogrado.—En las regiones del grande y pequeño Porsky Narajovra, ha tomado incremento el fuego de la artillería. En Transilvania no ha cambiado la situación. En el frente del Danubio y en la Dobruja, nuestros puestos avanzados demuestran actividad.
OTRO CRIMEN DE LA PIRATERÍA ALEMANA. Atenas.—El buque hospital inglés «Britania» ha sido hundido en el mar Egeo. Lo esperaban en el estrecho, emboscados, dos submarinos alemanes, que lo atacaron por babor y estribor. Uno lanzó un torpedo, que alcanzó al buque. El torpedo del otro buque no hizo blanco. El «Britania» se dirigía a Mudros, y llevaba, además de la tripulación, médicos, enfermeros y camilleros. Estaba acondicionado para recibir 3.000 heridos. Cuando fue atacado llevaba 1.200 personas. Una camarera que iba a bordo ha declarado que varias embarcaciones arrojadas al agua en seguida del torpedeamiento, quedaron destrozadas por las hélices, las cuales atrañan a las chalupas por el remolino. Varias personas que ocupaban las canoas resultaron muertas, y otras gravemente heridas.
COMUNICADO FRANCÉS. París.—Comunicado oficial de las operaciones: Lucha de artillería, intermitente, en el conjunto del frente. Ejército de Oriente. La lucha continúa bajo condiciones rudimentarias. Al Norte de Monastir los germano-búlgaros resisten con encarnizamiento. Han recibido refuerzos e intentado violentos contraataques, que han fracasado. El día 21, a raíz de un brillante asalto, los franceses se apoderaron del pueblo de Dobromir, mientras los serbios, a la derecha, se apoderaban de Paravolo, aprensionando 300 enemigos. Al Oeste de Monastir los italianos progresan en el lago Prespa. Los aliados han progresado en las cercanías de Hotesovo. Los aviones aliados han bombardeado los acantonamientos germano-búlgaros de la región Topolani-Prilep. A raíz de un combate aéreo un avión francés ha derribado dos aparatos alemanes en el sector de Drama.
A. SERRANO.

LOS CAMBIOS

Table with columns: CAMBIO pre-cedente, CAMBIO de HOY. Rows include: Interior 4 por 100, Interiorizable 4 por 100, Interiorizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

La «Gaceta»

La «Gaceta» aprueba la permita de destinos entablada entre doña Isabel Bono, maestra de la escuela de Sedavi, y doña Antonia Vila, de la de Játiva.

Consejo de ministros

A las diez y media de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia. No facilitaron al entrar ninguna referencia. El conde de Romanones dijo que venía del domicilio de D. Amalio Jimeno, al que había encontrado muy decaído. «El exceso de trabajo de estos últimos días —dijo— le ha hecho recaer. Le he aconsejado que pase una corta temporada en el campo para reponerse.» El Consejo terminó a la una de la tarde. El presidente dijo que se había tratado de expedientes. El ministro de la Guerra dió cuenta de un hecho importante que está presente en estos momentos en la opinión, y que no puede revelarse hasta el regreso de D. Alfonso a Madrid. Supusimos que se trataba de los reos de Cenicero, a los cuales piensa, según se dice, indultar el Gobierno. —Nos ocupamos —siguió diciendo— de los debates parlamentarios. Alba presentó a la aprobación del Consejo el reglamento para la aplicación de la ley de Subsistencias. Hemos acordado pagar a la comisión organizadora de la anunciada Exposición de Barcelona, la anualidad correspondiente al último ejercicio. En el Senado continuará la discusión de proyectos económicos, y en el Congreso el de tabacos, que es muy importante. El ministro de Instrucción pública dió cuenta del proyecto de nuevas escuelas, que fue aprobado. El ministro de Marina, aunque se hallaba enfermo, asistió al Consejo. Marchará a Alhama, donde pasará unos días, hasta reponerse.

Toros en Ondara

Los toreros de Carcagente, Gandía y Denagón alistados de viajeros para asistir a la corrida. Preside ésta D. Daniel Bosch, alcalde de Ondara. Desfilan las cuadrillas capitaneadas por Manolo y Saleri. Actúa de sobresaliente Peñero. Primerero.—Hay unas buenas verónicas de molette, y escucha palmas Saleri en quites. Toma el animal cuatro puyazos, por un moño. Fruterito y Carranza cumplen en bañetas. Manolete realiza una faena breve, acabando con el bicho de media estocada, dos puyazos y una estocada. Segundo.—Es bravo. Saleri lo saluda con unas verónicas clase extra y escucha una ovación. De los de arriba acepta el animal cuatro puyazos, caen dos veces y fenece un penco. Se ven en quites Saleri y Manolete. Carranza y Peñero cumplen rehaciendo. Saleri coge los ayos, y a los acordes de la música realiza una faena adornada. Coge una estocada atravesada. Luego, entra sobresalientemente, un volapié colosal. Ovocación y petición de oreja. Tercero.—De mucho poder. Los piqueros mantienen el cuero cinco veces, por cuatro puyazos y dos caballos para el arrastre. Peñero se adorna mucho en dos quites. Los banderilleros Carranza y Fruterito escandan palmas. Manolete hace con el trapo rojo una faena brillante y se desnae del bicho, de una ovación desprendida. (Muchas palmas.) Cuarto.—También de poder. Hay una ovación para Saleri, que ejecuta cinco verónicas admirables. Los picadores colocan cuatro varas, sufren puyazos y queda un caballo para el arrastre. Manolete se adorna en quites. Saleri coge los palos y coloca un gran par de cambio, y tres pares de dentro afuera. (Se oyen cuatro ovaciones.) Después realiza con la muleta una faena alta y hay ayos y música. Termina su faena con un gran volapié, y desnae. Ovocación, oreja y regalo.) Quinto.—Lo veroniquea superiormente Manolete y escucha una ovación. En el primer tercio hay que apuntar cuatro puyazos y no hay defunciones. Los matadores y Peñero se lucen en quites aplaudidos. Manolete coloca un par superior, y Peñero, al cambio, bueno. (Palmas a los dos.) Sexto.—El tercio Fruterito y Carranza. Manolete lo pasa de muleta valiente y adorna con una estocada buena y descabella. —Berrendo en negro; Saleri está bien en quites. Manolete el animal cinco puyazos, a cambio de puyazos y cuatro caballos muertos. Carranza coloca un par superior y Saleri, en dos buenos. (Ovocación.) Séptimo.—Llega a un amigo. Hay unos molineros de trales. (Música y ayos.) Sigue cerca; Manolete y Peñero tocan el festuz del animal en tres. Manolete una estocada colosal y rueda el animal. (Muchas palmas.)

Los alemanes roban bacalao de los barcos neutrales.

Tarragona.—Ha fundado el pailebot dinamarcés «Ané Kareman». El capitán ha declarado que el martes le detuvo un submarino alemán y recogió toda la documentación. Después de exigirle cierta cantidad de bacalao de la carga que llevaba, le obligó a arrojar al mar el resto porque iba consignado a Génova. Luego le dejó continuar la marcha.

El ministro de Estado a Valencia. Lo que dice Romanones.

Ruiz Jiménez ha negado que exista incompatibilidad en la Junta de Subsistencias. Romanones ha negado los rumores que han circulado acerca de la dimisión de Jimeno, pues únicamente por motivo de salud se verá obligado a permanecer en Valencia una larga temporada. Romanones abandonó el Congreso a las ocho de la noche con señales manifiestas de cansancio físico. Acababa de visitar a Amalio Jimeno, encontrándole con acentuada debilidad. A última hora se ha decidido que Jimeno marche mañana a Valencia, donde le precisará guardar cama en seguida, desistiendo de hacerlo hoy. Romanones está satisfecho de la marcha que ha llevado hoy la discusión de los presupuestos de Estado y Fomento. Se discutirá después los de Gobernación y Gracia y Justicia. Siguiendo esta marcha la comisión de Presupuestos se propone tener aprobado todo el presupuesto el día 23 de Diciembre. La práctica se ha aleccionado sobre la ineficacia de las sesiones de final de año. Cuenta con que el 21 habrá sesión y que se habilitará el día de cumpleaños de doña Victoria. Después de visitar a D. Alfonso se retirará a su domicilio —añadió Romanones— pues estoy cansadísimo. En la comisión de Presupuestos han surgido nuevas dificultades sugeridas por los melquidistas, que no transiger con que pasen determinadas cifras del presupuesto extraordinario. Esto ha motivado que terminara la reunión sin tomar acuerdos.

Regreso

A las diez de la noche regresó D. Alfonso en tren especial y se dirigió en automóvil al palacio.

La Junta de Transportes

Se reunió la Junta de Transportes marítimos y estudió varias peticiones de fletes reducidos para cereales y carbón. También se ocupó de la situación actual de los buques y del tonaje disponible.

Exposición de obras belgas

En el Palacio de Exposiciones del Retiro se ha inaugurado la Exposición de obras de artistas belgas. Los organizadores son Sorolla, Blay, Doménech, Vázquez y la duquesa de Sotomayor. Las obras las ha traído el director de Bellas Artes de Bélgica. La Exposición la componen 160 pinturas, 34 esculturas y 63 de varios géneros. Todas ellas han sido muy elogiadas.

Los escolares madrileños

Hoy se abrieron nuevamente las puertas de la Universidad e Instituto del Cardenal Cisneros. Los escolares acudieron y se dió las clases sin dificultad. Por la tarde los estudiantes celebraron una reunión en la Universidad y acordaron reanudar los estudios. Cuando se retiraban vieron en la calle Ancha que avanzaba una sección de guardias de Seguridad, mandada por un capitán. Alarmados huyeron los escolares precipitadamente. Arrollaron a varios compañeros y resultaron tres heridos. Uno de ellos tiene lesiones graves. En la Casa de Socorro sufrió un vomito de sangre durante una operación que le hicieron.

CONGRESO

Suenar los timbres, entra Villanueva, ocupa el salón presidencial, y mientras, los escaños van llenándose de diputados que con urgencia fueron llamados por el Gobierno para que no se repitiera el caso de ayer. En el banco azul toman asiento el presidente del Consejo y el ministro de Gracia y Justicia. Un secretario da lectura a la comunicación oficial, dando cuenta del fallecimiento del emperador de Austria, Francisco José. Villanueva dedica un discurso a la memoria del emperador austro-húngaro, haciendo resaltar que fue amigo de España, y unido por lazos de parentesco a doña Cristina. «El conde de Romanones dice que las penas de las naciones amigas se sienten en España como propias. El Gobierno se limita a asociarse a las palabras pronunciadas por el presidente de la Cámara. Domingo: Sin comentar la vida e historia del emperador de Austria, votará en contra del sentimiento de la Cámara por su fallecimiento. El conde de Romanones: Lo siento por su señora. (Ovocación.) Castrovido: La Conjunción republicana socialista siente siempre la muerte de un hombre. (Bien, bien). Pero también siente la muerte de tantos soldados en la guerra. No sumo mi voto a la aprobación del sentimiento de la Cámara por haber sido Austria la causante de la guerra. (Las palabras de orador promueven un escándalo mayúsculo y hay campanillazos y protestas.) Se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento. Ferrer y Vidal y Escobar dirigen ruegos que no se pueden oír a consecuencia de los rumores de la Cámara. Elorrieta pide que se limite el tiempo destinado a los ruegos y preguntas. Villanueva ofrece complacerle, pues resulta que en una hora no es posible dejar hablar a los oradores todo lo que les viene en gana. Barcia se ocupa de las peticiones de los dependientes de comercio, y protesta de las detenciones arbitrarias que la policía ha llevado a cabo estos días. Le contesta el ministro de Gracia y Justicia. Estevez y Ramos dirigen ruegos de escaso interés. Orden del día: Presupuesto ordinario de Estado. Barriobero defiende una enmienda, con-

De la guerra

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO DEL DÍA 21. Roma.—Los débiles ataques enemigos han sido rechazados en el valle del Astico. En el frente del Trentino, frente de los Alpes y Gullies, continúa la actividad de la artillería. El enemigo ha lanzado proyectiles sobre Gorizia y Montebelluna. El temporal persiste en el teatro de operaciones, alcanzando en algunos puntos la temperatura 24 grados. COMUNICADO FRANCÉS. París.—Reina tranquilidad en el conjunto del frente. Aviación.—El teniente Cuynermer derribó un avión enemigo en la región del Somme. Nuestros aviones han lanzado numerosos proyectiles sobre las estaciones y vivaguas del frente enemigo del Somme. Los aparatos de la aviación naval británica han lanzado 39 bombas sobre los torpederos amarrados en Zeebrugge y los cobertizos de aviación. Parece que fueron alcanzados ambos objetivos. Todos los aparatos ingleses han regresado. COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—En el frente occidental. En la región de Ilfuxt damos un acertado ataque con gases, alarmando al enemigo. En las orillas del Stochod continúa el cañoneo. En la región de Keyntza, en un puesto de observación avanzado, fue muerto de un balazo el coronel de artillería Yagellovitz, caballero de la Orden de San Jorge. En los Carpatos el deshielo impide el tránsito de todos los caminos del frente del Cáucaso. En la región de Ognot, los turcos, con núcleos importantes, han atacado nuestras fuerzas. Continúa el combate. También rechazamos la ofensiva contra Sultamboud, causando al enemigo pérdidas enormes. Frente rumano. En la línea de Transilvania los rumanos, ante el empuje del adversario, siguen repliegándose. En el Danubio y la Dobruja, la situación es estacionaria. Manifiesto del sucesor de Francisco.—Grandes medidas de represión. Viena.—El nuevo emperador ha lanzado un manifiesto en el que dice: «Haré todo cuanto pueda por alejar lo más pronto posible los horrores de los sacrificios de la guerra y obtener una paz honrosa en nuestras armas, que asegure las condiciones de la existencia en mis países y la de nuestros aliados.» Desde la muerte de Francisco José el Gobierno austriaco toma excepcionales medidas de policía, especialmente en las regiones del imperio consideradas peligrosas. En Bohemia, Bosnia y todos los países irredentos se mantienen verdaderas represiones practicándose detenciones en masa bajo pretexto de mantener el orden.

COMUNICADO OFICIAL FRANCÉS

París.—Reina tranquilidad en el conjunto del frente. Aviación.—El teniente Cuynermer derribó un avión enemigo en la región del Somme. Nuestros aviones han lanzado numerosos proyectiles sobre las estaciones y vivaguas del frente enemigo del Somme. Los aparatos de la aviación naval británica han lanzado 39 bombas sobre los torpederos amarrados en Zeebrugge y los cobertizos de aviación. Parece que fueron alcanzados ambos objetivos. Todos los aparatos ingleses han regresado. COMUNICADO OFICIAL RUSO. Petrogrado.—En el frente occidental. En la región de Ilfuxt damos un acertado ataque con gases, alarmando al enemigo. En las orillas del Stochod continúa el cañoneo. En la región de Keyntza, en un puesto de observación avanzado, fue muerto de un balazo el coronel de artillería Yagellovitz, caballero de la Orden de San Jorge. En los Carpatos el deshielo impide el tránsito de todos los caminos del frente del Cáucaso. En la región de Ognot, los turcos, con núcleos importantes, han atacado nuestras fuerzas. Continúa el combate. También rechazamos la ofensiva contra Sultamboud, causando al enemigo pérdidas enormes. Frente rumano. En la línea de Transilvania los rumanos, ante el empuje del adversario, siguen repliegándose. En el Danubio y la Dobruja, la situación es estacionaria.

Manifiesto del sucesor de Francisco.—Grandes medidas de represión.

Viena.—El nuevo emperador ha lanzado un manifiesto en el que dice: «Haré todo cuanto pueda por alejar lo más pronto posible los horrores de los sacrificios de la guerra y obtener una paz honrosa en nuestras armas, que asegure las condiciones de la existencia en mis países y la de nuestros aliados.» Desde la muerte de Francisco José el Gobierno austriaco toma excepcionales medidas de policía, especialmente en las regiones del imperio consideradas peligrosas. En Bohemia, Bosnia y todos los países irredentos se mantienen verdaderas represiones practicándose detenciones en masa bajo pretexto de mantener el orden.

La normalidad mental.

Este es el título de una interesante Memoria, escrita por un médico muy joven y competente: el doctor Jessú María Agramunt, subdirector del Manicomio provincial de Valencia. El Consejo superior de Protección a la Infancia ha premiado con Diploma de Mérito dicha Memoria, en cuyo trabajo su autor se ocupa del «Honor y los Cascoyventes». Está en impresión la tercera parte de la «Normalidad en su aspecto legal». «Los delincuentes», en la cual el referido alienista desarrolla teorías originales sobre la responsabilidad. Es muy digna de tenerse en cuenta la maravillosa labor que está realizando el doctor Marín, a quien felicitamos por sus desvelos en favor de la Ciencia.

PUBLICACIONES

«La Novela con Regalo» Hoy se pondrá a la venta el número 7 de esta importantísima y popular publicación que en tan breve tiempo se ha puesto al nivel de las mejores y ha alcanzado en cada número publicado hasta la fecha un éxito verdaderamente extraordinario. La novela rigurosamente inédita que publica en el número correspondiente a la presente semana es original del notable y correcto escritor Benigno Varela, y se titula «Aquel día en que Morraj...» Dada la categoría de tan distinguido literato y el asunto tan maestramente desarrollado y original de «Aquel día en que Morraj...», no dudamos será leído por todos los amantes de nuestra bella literatura. En la portada, a dos tintas, va insertada una preciosa caricatura del autor, debida al genial K-Hito.

«La normalidad mental»

Este es el título de una interesante Memoria, escrita por un médico muy joven y competente: el doctor Jessú María Agramunt, subdirector del Manicomio provincial de Valencia. El Consejo superior de Protección a la Infancia ha premiado con Diploma de Mérito dicha Memoria, en cuyo trabajo su autor se ocupa del «Honor y los Cascoyventes». Está en impresión la tercera parte de la «Normalidad en su aspecto legal». «Los delincuentes», en la cual el referido alienista desarrolla teorías originales sobre la responsabilidad. Es muy digna de tenerse en cuenta la maravillosa labor que está realizando el doctor Marín, a quien felicitamos por sus desvelos en favor de la Ciencia.

